Bolme:
(Boéllinen)

A B (Bdlen)
- 'C (Boluim)

1) D<B

2) A=B.C+D

Bolunebilme:

1) 2 ile bolunebilme: Sayi ¢ift olmali.

2) 3 ile bolunebilme: Rakamlar toplami 3 ve 3’Un kati.
3) 4 ile bolunebilme: Son iki rakam 4 ile bolunebilme.

4) 5 ile bolunebilme: Son rakami 5 yada 0.

5) 6 ile bolinebilme: 2 ve 3 ile bélinebilme. (Ayni anda)
6) 8 ile bolinebilme: Son 3 rakami 8 ile béllinebilmeli.
7) 9 ile bolunebilme: Rakamlar toplami 9Q’un kati.

8) 11 ile bolunebilme: abcd =-a+ b —c + d =0 yada 11 olmali. (Cevap negatif ise 11
ekle)

9) 11'in Uzerinde sayilar: Asal Bolenlerine ayrilarak bolinebilme kurali bulunur. (36 =
9x4)

Bir dogal sayinin tam bolunenleri:
e a*. bY .c?= pozitif tam bdlen sayisi = (x+1).(y+1).(z+1)

(Pozitif tam sayi bolen sayisi derse ayni islemi yap ek olarak 2 ile ¢arp)



